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Exame de Selecao — Fisico-Quimica

05/02/07

Questdo 1 - Um gés de ideal se expande desde 25°C, 5,00L, 4,93 bar até 125°C,
6,75L e 4,90 bar. (7 pontos)
a) Calcule e complete a seguinte tabela:

AU AH Q wW AS AG AA

b) Explique o significado fisico de cada propriedade fisica estudada.

Questdo 2 - Se estudou a reacdo 2A + B — Produtos. As velocidades inicias se
encontram na tabela abaixo (3 pontos)

Experimento C(Ag) M C(Bo) M -[dC(B)/dt] M s
1 0,10 0,10 0,25
2 0,20 0,10 0,50
3 0,10 0,20 0,25

a) Calcule a ordem de reacéo para cada reagente e a ordem global de reacao.
b) Calcule o valor da constante de velocidade

¢) Expligue o significado fisico da ne k.

1 bar = 1 mm Hg

R= 0,082 L atm mol™* K™

R= 8,314 J mol™ K™

PV = nRT
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Questdo 1 (4,0 pontos)
No intuito de verificar a presenca de ions cobre II, em um determinado sal, foram
realizadas as seguintes etapas:
A- Em um béquer foi solubilizado, aproximadamente, 1 (um) grama do sal em 50
mL de agua deionizada;
B- Foram colocadas em um tubo de ensaio 20 gotas da solucéo obtida na etapa A;
C- Foram adicionadas ao tubo de ensaio (item B), gotas de hidroxido de sédio,
suficiente para verificar alguma alteracgéo.

Responda as alternativas abaixo:

a) - Escreva a reacdo quimica (em meio aquoso) que ocorreu no item C e escreva de que
forma é manifestada a presenca do ion cobre. (2,0 pontos)

b) - A deteccdo do cobre poderia ser feita por via seca? Sim ou ndo. Em caso afirmativo
explicar no maximo em 3 (trés) linhas. (2,0 pontos)

Questéo 2 (6,0 pontos)

Uma pequena dose de uisque (5,000 mL) foi diluida com &gua para um volume final de
1,000 L. Em uma aliquota de 25,00 mL da amostra diluida destilou-se o etanol (massa
molecular 46,07 g/mol) recebendo o destilado em 50,00 mL de K,Cr,0O7 0,02000 mol/L.
A oxidacdo para acido acético ocorreu com aquecimento, conforme a equacao I.

Equacéo |

C;HsOH + Cr,0, + H* « Cr** + CH3;COOH + H,0.

Apbs o resfriamento, 20,00 mL de Fe*" 0,1253mol/L foram adicionados ao frasco. O
excesso de Fe*? foi entdo titulado com 7,46 mL de K,Cr,0; 0,02000 mol/L. A reagdo é
mostrada pela equacao 1.

Equacao Il
Cr,0 + Fe?* + H* « cCr** + Fe*™® +H,0.

Responda as alternativas:

a) - Escreva a Equacao | balanceada. (2,0 pontos)
b) - Calcule a massa de etanol (em gramas) na dose de uisque. (4,0 pontos)

Dados:

Massas atdmicas

H=1,008 C=12,01
Cr=52,00 0 =16,00

Fe = 55,85
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Questdo 1 (6 Pontos)

Para o complexo diaminodicarboniletilenodiaminoferro(ll), o valor de 10Dq é 55
kJ/mol e a energia de emparelhamento P é 4 kJ/mol. Dado Fe Z=26.

a) Desenhe a estrutura do complexo; (0,5 ponto)

b) Indique todos os isdbmeros geométricos e enantibmeros Opticos para o0
complexo; (1,5 pontos)

c) O complexo de Fe* em questdo € de campo forte ou fraco? Justifique; (1,0
ponto)

d) De acordo com a “Teoria do Campo Cristalino” (TCC), desenhe um diagrama de
niveis de energia mostrando os orbitais “d” do ion Fe* ndo complexado e apods a
complexacgdo. Faca as respectivas distribuices eletronicas; (1,0 ponto)

e) Calcule, em kJ/mol, a energia de “Estabilizacdo do Campo Cristalino” (EECC)
envolvida na formacéao do complexo. (2,0 pontos)

Questdo 2 (4 Pontos)

Escreva a férmula estrutural (espacial) das seguintes moléculas e nos casos
pertinentes, as estruturas ressonantes. Em cada caso, mostre qual a hibridagcéo do
atomo central e quais orbitais sdo usados para formar as ligacdes pi (%), se
existirem: Dados: Z (C=6; O=8; F=9; S=16; Cl=17; Br=35)

a) SOz2; (1,0 ponto)

b) CIFs; (1,0 ponto)

c) BrOs’; (1,0 ponto)

e) COs%. (1,0 ponto)



Universidade Estadual de Maringa / P6s-Graduacdo em Quimica
Exame de Selecdo — Quimica Orgéanica
05/02/07

Questao 1 - Dado as reacdes abaixo:

A) Proponha um mecanismo e o produto formado(como € conhecido).
Justifique sua resposta.(3.0 pontos)

CHs H

H,C—C=C—CH,-CH, + H—Br—>=

B e C) Proponha os produtos considerando apenas reacdes de eliminacao.
Indiqgue qual seria o produto majoritario(como é conhecido) e justifigue sua
resposta. (4.0 pontos)

H CH;s

|| CHyCH,0 ™
H3C—C—C—CHjs >

| CH3CH,0OH

H Br

H CHs

- (CHg)sCO™
HsC—C—C—CHjs >

| (CH3)3COH

H Br

Questao 2- Coloque os cations abaixo em ordem crescente de estabilidade e
justifique sua escolha.(3.0 pontos)

+
(CHg),C=CH CHy CH, Ch CFs HZCZCQ
N CHs-C+  CFa—C+ CH
/CH 375 I .
(CH3)2C:CH CH3 CF3 HZCZCH



